

磁灶乡贤 捐赠教育基金100万元

本报讯 (记者 赖自煌) 昨日,泉州伟祥陶瓷有限公司苏子良、吴淑玲伉俪借儿子苏春炜、儿媳施雅雅结婚之际,向磁灶教育基金会捐赠100万元。晋江市领导付祥、陈希轩参加捐赠仪式。

近年来,磁灶镇涌现了一批致富思源、乐善好施的优秀企业家,苏子良、吴淑玲伉俪就是其中的典型代表。除此次捐赠教育基金外,他们还在其他社会公益方面做了大量慈行善举,得到社会各界一致赞誉。

据了解,晋江市磁灶教育基金会成立于2022年2月19日,在磁灶社会各界的共同努力下,短短67天筹集教育善款2.16亿元,创造出了爱心募捐“磁灶速度”,更成为社会上的一段美谈。该基金会主要致力于扶持各校均衡发展,有计划地开展助学、助学、奖学、奖教等教育发展项目,弘扬奖教奖学助学的优良传统,在全社会营造尊师重教的良好氛围,借此促进磁灶教育事业更快更好发展。

晋江市公安局 部署开展“百日行动”

本报讯 (记者 阙杨娜 通讯员 陈耀宗 庄凌龙) 昨日上午,晋江市公安局召开全市公安工作会议暨“警源治理大攻坚、执法质量大提升、实干争效大比拼”百日行动动员部署会,总结2022年工作,分析当前形势,部署2023年全市公安工作。晋江市领导黄建辉参加会议。

记者从会上获悉,即日起至4月30日,晋江市公安局将开展“百日行动”,通过集中行动,努力实现治安掌控更加严密精细、执法质量更加严格规范、实干争效更加聚力出彩。

会议要求,全市公安机关要以拼的姿态、抢的劲头,严密风险管控,严格规范执法,严明纪律作风,统筹推进“百日行动”,全面提升防风险、保安全、护稳定、促发展能力水平,以“开门红、开门稳”引领实现“全年红、全年稳”。

安海桐林村 乡贤简办婚事捐20万元

本报讯 (记者 林伊婷) 日前,晋江安海镇桐林村乡贤黄礼文、黄秀春伉俪家中喜气盈门、爱心涌动。借长孙大婚,黄礼文率其两个儿子黄永兴、黄永福捐资公益善款20万元,用于村中助学助困、关爱老年人等公益事业。

此次黄礼文家族向桐林村老人会、爱桐林奖教奖学基金会各捐赠爱心公益善款10万元。其中,捐赠给老人会的10万元用于春节期间为村中近850名老人发放食用油及大米。

据介绍,黄礼文是安海镇桐林村老人协会副会长,平时为人和善、生活节俭,但对于慈善公益事业却非常大方。几年来,其率家族成员捐助村里各项慈善公益的爱心善款已有近百万元。“当前全社会都在大力开展移风易俗行动,我们理应响应号召,此次我们全家人一起商量后都一致同意婚事简办,将节省下的开销用于爱心公益事业,也让家中喜事更有意义。”黄礼文说。

金井石圳获评 “2022年度福建省 乡村振兴实绩突出村”

本报讯 (记者 许金植) 日前,记者从晋江金井镇获悉,石圳村荣获“2022年度福建省乡村振兴实绩突出村”称号。

石圳村位于金井镇围头半岛东北侧,村庄旅游资源丰富,产业多元化发展,既有对虾、鲍鱼等海产养殖的滨海特色产业,也不乏纺织、服装等传统产业。当前,石圳村拥有中小型企业共22家,其中规模以上企业5家,专业农场4家。去年,石圳村两委主动作为,科学施策,达成部分村企合作,并积极利用地理优势开发旅游资源,为村财增收,实现村民就业,在乡村振兴相关考核中成绩斐然,荣获“2022年度福建省乡村振兴实绩突出村”称号。

石圳村党总支书记李晓明表示,将时刻谨记立足民生实际,为民创福祉的初衷,充分发挥村庄特色,带动更多村民一起走上致富道路,推动乡村振兴。

英林陈山村 三兄弟简办母亲丧事 捐32万元

本报讯 (记者 苏明月) 昨日,晋江市英林镇陈山村老人会门前,60周岁以上的村民每人领到了500元的新年红包。据悉,该村96岁老人施荷鹊近日辞世,其子洪君林、洪君默、洪祖贵昆仲按照老人临终前的叮嘱,简办丧事,并把节省下来的32万元捐出做公益。这一做法赢得村民的好评。

“老婶子待人真好,见谁都热情招呼,从来没有见她与人争执。”“是啊,谁家有困难,她也愿意帮一把。”……谈起施荷鹊老人,村民们唏嘘不已。记者了解到,施荷鹊生前是一位吃苦耐劳、勤俭持家、敦亲睦族的慈爱老人。

“今天做的这些,都是母亲言传身教的结果。”老人的二儿子洪君默表示,他们兄弟三人在母亲的教导下脚踏实地,努力奋斗,创下了一番事业。而艰苦创业期间,三兄弟不忘回馈乡梓、奉献社会。38年来,多次热心支持家乡教育、道路、涉老等各项公益事业发展。

此次,三兄弟遵照母亲的遗愿,积极响应丧事简办的号召,尽量节约不必要的开支,把节省下来的32万余元捐赠给本村及外村的一些公益事业。其中,5万元支持本村村委会开展“美丽乡村”建设,22万元支持本村老年协会工作及慰问全村418名60周岁以上的老年人(每人发新年红包500元),另有5万元赞助英林洪氏宗亲理事会开展宗族事务。

深学争优 敢为争先 实干争效

锚定目标 实干争效 东石镇部署2023年工作

本报讯 (记者 许春) 昨日上午,晋江东石镇召开2023年度党委工作会,全面部署、推进新一年工作,贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,确保全年工作高起点谋划、高效率推进、高标准落实。

会上,学习传达了省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署、泉州市民营经济大会以及晋江市委工作会议和“1+6”专项攻坚行动精神。东石镇党委书记洪建立总结了过去一年东石镇工作成效,部署了新一年如何深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全力抓项目、优服务、促落实、强党建。东石镇镇长蒋家兴结合镇情实际,摆问题、定目标、提举措,具体部署了东石镇“1+6”专项攻坚行动和重点工作。

记者从会上获悉,2023年,东石镇将狠抓低效用地盘活,切实发挥东石万亩净地空间的土地优势,以老旧工业区改造提升等项目为抓手,全力推动经济高

质量增长。

当前,东石共策划生成集成电路工业园、金厢工业区标准化改造、老旧石材工业区改造、华懋电镀区旧厂房改造、仁和微工业园、中片工业区等6个园区标准化项目建设,发挥空间大,发展后劲足。

会议指出,东石镇要以“坐不住、等不起、慢不得”的紧迫感,和“开局就是决战、起步就要冲刺”的争先意识,全力推进项目建设,确保项目尽快开工,尽快落地,尽快见效。同时,积极抢抓上级政策红利,再谋划再策划,争取做大项目盘子。

抓发展机遇,更要抓城乡面貌。会议要求,新的一年,东石镇将加快推进城乡建设,做好人居环境整治、道路交通优化、文明乡镇建设、文体旅深度融合等“文章”,补齐酒店商超、文创旅游、休闲娱乐等功能配套短板,不断提升群众幸福感、获得感。

有招商才有发展后劲,有创新才有强力引擎。2023年,东石镇还将全面开放招

商,促进科技创新项目落地,加快企业数智转型,同时,狠抓科技赋能、高薪企业培育、各类人才引育,以专人专班跟进项目建设,扎实推进乡村振兴工作等,迅速掀起新一轮发展热潮。

“这既是一次工作部署会,也是新春誓师动员会。”洪建立说,新的一年,东石镇将用好用活政策,战略布局区位、空间资源、产业基础、人文底蕴等方面的优势,坚定发展信心,主动担当作为,全力攻坚各项目标任务,奋力担纲晋西辅城高质量发展主力军,谱写“晋江经验”东石新篇章。

会上还宣读了2022年度东石镇先进单位、先进个人表彰决定,对在过去一年东石镇疫情防控、乡村建设、基层治理、平安建设、公益事业、志愿服务、产业创新和企业纳税等方面表现突出的先进单位、先进个人进行表彰,进一步鼓励先进,树立榜样,鼓舞斗志,营造担当尽责、比学赶超的良好氛围。

聚焦争优争先争效 新塘街道召开2023年度工作会议

本报讯 (记者 周雨莲) 昨日上午,晋江新塘街道召开2023年度工作会议暨“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会,贯彻上级会议精神,并详细部署街道今年主要工作。

聚焦上级部署,紧盯晋江市委“1+6”专项攻坚行动,新塘街道结合实际,主动融入,迅速对表对表,提出新一年将以盘活利用低效用地试点政策实施为总抓手,开展综合产业园区建设、城市品质提升、开放招商科技创新项目落地、数智转型、乡村振兴、文体旅融合发展等攻坚行动,推进新塘在新征程上实现跨越式发展。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是新塘街道成立20周年。当前,新塘正处在一二三产协同发展、跨越发展的重要时期,面对新机遇、新挑战、新机遇,全街道上下要认清优势、正视劣势,聚焦补齐教育、

医疗、二三产配套上的短板,全力攻坚梧林征迁招商等重点项目。

据了解,今年,新塘街道已经策划生成市级重点项目38个,涵盖产业、教育、医疗等维度项目,总投资82.75亿元,年度计划投资20.22亿元。街道将狠抓项目建设、用足政策红利,强化靠前服务、切实明责强责,高质量实施“1+6”专项攻坚行动。

会议要求,新塘街道上下要立足优势,融入大局,紧抓机遇,汇聚强大工作合力;深学争优、敢为争先、实干争效,推动全方位高质量发展超越;党建引领,多元共治,统筹推进,做实党工委领域各项工作;重点突出,协同协作,全力攻坚,确保街道空铁枢纽片区一期项目、“爱在心淌”公益慈善基金会筹建、梧林项目二期及配套建设等三大工程落地见效。

会上,新塘街道党工委副书记、办事处主任郑英奇传达了省委“深学争优、敢

医疗、二三产配套上的短板,全力攻坚梧林征迁招商等重点项目。

据了解,今年,新塘街道已经策划生成市级重点项目38个,涵盖产业、教育、医疗等维度项目,总投资82.75亿元,年度计划投资20.22亿元。街道将狠抓项目建设、用足政策红利,强化靠前服务、切实明责强责,高质量实施“1+6”专项攻坚行动。

会议要求,新塘街道上下要立足优势,融入大局,紧抓机遇,汇聚强大工作合力;深学争优、敢为争先、实干争效,推动全方位高质量发展超越;党建引领,多元共治,统筹推进,做实党工委领域各项工作;重点突出,协同协作,全力攻坚,确保街道空铁枢纽片区一期项目、“爱在心淌”公益慈善基金会筹建、梧林项目二期及配套建设等三大工程落地见效。

会议要求,新塘街道上下要立足优势,融入大局,紧抓机遇,汇聚强大工作合力;深学争优、敢为争先、实干争效,推动全方位高质量发展超越;党建引领,多元共治,统筹推进,做实党工委领域各项工作;重点突出,协同协作,全力攻坚,确保街道空铁枢纽片区一期项目、“爱在心淌”公益慈善基金会筹建、梧林项目二期及配套建设等三大工程落地见效。